
 

 

デリバリー校 生徒 【 回答者数 １１，９５６名 】 

  

 

問１ 週の半分以上、昼食に何を食べていますか。 

 

選択肢 回答数 

給食（デリバリー給食） ４，５９７ 

家庭で作ったお弁当 ７，２８１ 

市販のお弁当 ２８ 

市販のおにぎり、パン ５０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.4%

60.9%

0.2% 0.4%

給食（デリバリー給食）
家庭で作ったお弁当
市販のお弁当
市販のおにぎり、パン

１－１ 



 

 

問２－１ 給食を食べている理由を教えてください。（問１で「給食」を選択した方） 

    【複数回答】 

 

選択肢 回答数 

おいしいから ７６６ 

栄養バランスが良く、一度の食事で色々な食材を食べられるから １，３３７ 

食材の品質管理や衛生管理がされていて安心だから ５６３ 

好きな献立が多いから ２２７ 

毎日違う献立が食べられるから ８１７ 

好きな献立の日だけ注文することができるから ３２８ 

周りの人も注文しているから ３０９ 

家族が注文の予約をするから ２，９１５ 

お弁当などを持っていく必要がなく、荷物が軽くなるから １，８０２ 

給食費が安いから ８２３ 

その他 ５１４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

766 

1,337 

563 

227 

817 

328 

309 

2,915 

1,802 

823 

514 

0 1000 2000 3000

栄養バランスが良く、⼀度の食事で
色々な食材を食べられるから 

おいしいから 

食材の品質管理や衛⽣管理が 
されていて安心だから 

好きな献⽴が多いから 

毎⽇違う献⽴が食べられるから 

好きな献⽴の⽇だけ注⽂することが
できるから 

家族が注⽂の予約をするから 

その他 

周りの人も注⽂しているから 

お弁当などを持っていく必要がなく、 
荷物が軽くなるから 

給食費が安いから 

29.1% 

16.7% 

12.2% 

4.9% 

17.8% 

7.1% 

6.7% 

63.4% 

39.2% 

17.9% 

11.2% 

１－２ 



 

 

問２－２ 給食を食べていない理由を教えてください。（問１で「給食」以外を選択し

た方）【複数回答】 

 

選択肢 回答数 

おいしくないから ２，２８１ 

好きな献立が少ないから １，６９５ 

好きな物を食べたいから １，７６５ 

見た目がよくないから １，１８６ 

量の調整ができないから ２，３３１ 

給食時間が短く、時間内に食べ終わらないから １，４２６ 

周りの人も注文していないから ６６７ 

家族がお弁当を作ってくれるから ４，７３１ 

アレルギーなどがあって食べられないから ２７７ 

給食費が高いから ５１３ 

良い評判を聞かないから ２，９３８ 

新型コロナウイルス感染症の影響で不安だから ４９５ 

その他 ６５４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2,281 

1,695 

1,765 

1,186 

2,331 

1,426 

667 

4,731 

277 

513 

2,938 

495 

654 
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好きな献⽴が少ないから 

おいしくないから 

好きな物を食べたいから 

⾒た⽬がよくないから 

量の調整ができないから 
給食時間が短く、時間内に 

食べ終わらないから 

家族がお弁当を作ってくれるから 

その他 

周りの人も注⽂していないから 

アレルギーなどがあって 
食べられないから 

良い評判を聞かないから 

給食費が高いから 

新型コロナウイルス感染症の影響
で不安だから 

23.0% 

24.0% 

16.1% 

31.7% 

9.1% 

64.3% 

3.8% 

7.0% 

39.9% 

31.0% 

19.4% 

6.7% 

8.9% 

１－３ 



 

 

問３ 給食の内容について感想をお聞かせください。（問１で「給食」を選択した方） 

（１）味はおいしいですか。 

 

 

選択肢 回答数 

おいしい １，０１５ 

ふつう ２，３０６ 

おいしくない １，２７５ 

 

 

 

（１）－２ 「おいしくない」主な理由を１つ教えてください。 

 

選択肢 回答数 

おかずが温かくないから ４３５ 

味が合わない（うすい、こい）から ３４５ 

苦手な食材が多いから １６９ 

調理加減が合わないから １８８ 

好きな献立が少ないから １３８ 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）味つけはどうですか。 

 

選択肢 回答数 

こい ３８２ 

ちょうどよい ３，０８９ 

うすい １，１２６ 

 

 

22.1%

50.2%

27.7% おいしい
ふつう
おいしくない

34.1%

27.1%
13.3%

14.7%

10.8%

おかずが温かくないから
味が合わない（うすい、こい）から
苦手な食材が多いから
調理加減が合わないから
好きな献⽴が少ないから

8.3%

67.2%

24.5% こい
ちょうどよい
うすい

１－４ 



 

 

 

（３）－１ ごはんやおかずの量はどうですか。 [ごはん] 

 

 

選択肢 回答数 

おおい １，５６４ 

ちょうどよい ２，５７１ 

すくない ４６２ 

 

 

 

 

（３）－２ ごはんやおかずの量はどうですか。 [おかず] 

 

 

選択肢 回答数 

おおい １，２７７ 

ちょうどよい ２，６３０ 

すくない ６９０ 

 

 

 

 

（４）見た目はどうですか。 

 

 

選択肢 回答数 

よい ８２１ 

ふつう ２，６０５ 

よくない １，１７１ 

 

 

 

 

 

  

34.0%

55.9%

10.1%

おおい

ちょうどよい

すくない

27.8%

57.2%

15.0%

おおい

ちょうどよい
すくない

17.9%

56.7%

25.5% よい

ふつう

よくない

１－５ 



 

 

（５）－１ 温度はどうですか。 [ごはん] 

 

 

選択肢 回答数 

あたたかい ２，６１９ 

ややあたたかい １，６５７ 

ややつめたい １８３ 

つめたい １３８ 

 

 

 

（５）－２ 温度はどうですか。 [おかず] 

 

 

選択肢 回答数 

あたたかい １３６ 

ややあたたかい ６００ 

ややつめたい １，７０４ 

つめたい ２，１５７ 

 

 

 

（５）－３ 温度はどうですか。 [汁物] 

 

 

選択肢 回答数 

あたたかい ２，８１５ 

ややあたたかい １，５１８ 

ややつめたい １５６ 

つめたい １０８ 

 

 

 

 

57.0%
36.0%

4.0% 3.0%

あたたかい
ややあたたかい
ややつめたい
つめたい

3.0%

13.1%

37.1%

46.9%

あたたかい
ややあたたかい
ややつめたい
つめたい

61.2%

33.0%

3.4% 2.3%

あたたかい
ややあたたかい
ややつめたい
つめたい

１－６ 



 

 

問１－２ 今までにデリバリー給食を食べたことはありますか。 

     （問１で「給食」以外を選択した方） 

 

 

選択肢 回答数 

はい ２，６３１ 

いいえ ４，７２８ 

 

 

 

問３－２ 今までに食べた給食の内容について感想をお聞かせください。 

（問１－２にて「はい」を選択した方） 

 

（１）味はおいしかったですか。 

 

 

選択肢 回答数 

おいしかった ４８０ 

ふつう １，２９３ 

おいしくなかった ８５８ 

 

 

（１）－２ 「おいしくなかった」主な理由を１つ教えてください。 

 

選択肢 回答数 

おかずが温かくないから ３１８ 

味が合わない（うすい、こい）から ２４０ 

苦手な食材が多いから ９７ 

調理加減が合わないから １５８ 

好きな献立が少ないから ４５ 

   

 

 

 

 

 

 

35.8%

64.2%

はい

いいえ

18.2%

49.1%

32.6%
おいしかった

ふつう

おいしくなかった

37.1%

28.0%

11.3%

18.4%

5.2%

おかずが温かくないから
味が合わない（うすい、こい）から
苦手な食材が多いから
調理加減が合わないから
好きな献⽴が少ないから

１－７ 



 

 

（２）味つけはどうでしたか。 

 

選択肢 回答数 

こい ２５３ 

ちょうどよい １，５９０ 

うすい ７８８ 

 

 

 

（３）－１ ごはんやおかずの量はどうでしたか。 [ごはん] 

 

 

選択肢 回答数 

おおい １，１３９ 

ちょうどよい １，２４２ 

すくない ２５０ 

 

 

 

（３）－２ ごはんやおかずの量はどうでしたか。 [おかず] 

 

 

選択肢 回答数 

おおい ９０４ 

ちょうどよい １，４００ 

すくない ３２７ 

 

 

 

（４）見た目はどうでしたか。 

 

 

選択肢 回答数 

よい ３０８ 

ふつう １，５５４ 

よくない ７６９ 

  

9.6%

60.4%

30.0% こい
ちょうどよい
うすい

43.3%

47.2%

9.5%

おおい

ちょうどよい

すくない

34.4%

53.2%

12.4%

おおい
ちょうどよい
すくない

11.7%

59.1%

29.2%
よい

ふつう

よくない

１－８ 



 

 

（５）－１ 温度はどうでしたか。 [ごはん] 

 

 

 

選択肢 回答数 

あたたかい １，２１０ 

ややあたたかい ９７２ 

ややつめたい ２２５ 

つめたい ２２４ 

 

 

 

 

（５）－２ 温度はどうでしたか。 [おかず] 

 

 

選択肢 回答数 

あたたかい ９０ 

ややあたたかい ４７１ 

ややつめたい ８７０ 

つめたい １，２００ 

 

 

 

 

（５）－３ 温度はどうでしたか。 [汁物] 

 

 

選択肢 回答数 

あたたかい １，１７１ 

ややあたたかい １，１３０ 

ややつめたい １９５ 

つめたい １３５ 

 

 

 

  

46.0%

36.9%

8.6%
8.5%

あたたかい
ややあたたかい
ややつめたい
つめたい

3.4%

17.9%

33.1%

45.6%

あたたかい
ややあたたかい
ややつめたい
つめたい

44.5%

42.9%

7.4% 5.1%

あたたかい
ややあたたかい
ややつめたい
つめたい

１－９ 



 

 

問４ 「給食」か「お弁当」を選択できる方式についてどう思いますか。 

 

選択肢 回答数 

自由に選択できるのがよい ９，７１６ 

全員が同じ給食を食べるのがよい ３１１ 

全員が家庭から持参したお弁当を食べるのがよい ５５６ 

選択できても全員が同じものを食べてもどちらでもよい １，３７１ 

 

 

 

 

問５ 給食は「食缶方式」か「弁当箱方式」かどちらが良いと思いますか。 

 

選択肢 回答数 

食缶方式がよい ２，７９５ 

弁当箱方式がよい ３，３９９ 

どちらでもよい ５，７６０ 

  

 

81.3%

2.6%

4.7%
11.5%

自由に選択できるのがよい

全員が同じ給食を食べるのがよい

全員が家庭から持参したお弁当を食べるのがよい

選択できても全員が同じものを食べてもどちらでもよい

23.4%

28.4%

48.2% 食缶方式がよい

弁当箱方式がよい

どちらでもよい

１－１０ 



 

 

問６ 今の給食について、小学校の給食と比べてどう思いますか。 

 

選択肢 回答数 

中学校の給食の方がよい ３１８ 

小学校の給食の方がよい ９，４５６ 

かわらない ８９０ 

どちらともいえない １，２９２ 

 

 

 

  

2.7%

79.1%

7.4%
10.8%

中学校の給食の方がよい
小学校の給食の方がよい
かわらない
どちらともいえない

１－１１ 



 

 

問７ 今の給食について、改善されると良いと思うことは何ですか。 

（問１で「給食」を選択した方）【複数回答】 

 

選択肢 回答数 

おかずの温度 ２，８８３ 

味つけ １，８９０ 

調理加減（ゆで加減、焼き加減など） １，０１１ 

献立の種類 １，５０６ 

見た目（いろどり） １，５９１ 

ごはんやおかずの量の調整 １，８５２ 

汁物の回数（現在は週に２回） １，７１１ 

給食時間の長さ １，６２３ 

アレルギーなどへの対応 ４３１ 

全員が食べるようになる ５９１ 

その他 ３３１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2,883 

1,890 

1,011 

1,506 

1,591 

1,852 

1,711 

1,623 

431 

591 

331 
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味つけ 

おかずの温度 

調理加減（ゆで加減、焼き加減など） 

献⽴の種類 

ごはんやおかずの量の調整 

給食時間の⻑さ 

その他 

汁物の回数（現在は週に２回） 

全員が食べるようになる 

アレルギーなどへの対応 

⾒た⽬（いろどり） 

62.7% 

41.1% 

22.0% 

32.8% 

34.6% 

40.3% 

37.2% 

35.3% 

9.4% 

12.9% 

7.2% 

１－１２ 



 

 

問８ 今の給食について、何が改善されたら食べたいと思いますか。 

（問１で「給食」以外を選択した方）【複数回答】 

 

選択肢 回答数 

おかずが温かくなったら ４，１６０ 

味つけが良くなったら ３，４１７ 

調理加減（ゆで加減、焼き加減など）が良くなったら １，６２１ 

献立の種類が増えたら ２，０８５ 

見た目（いろどり）が良くなったら ２，１４０ 

ごはんやおかずの量が調整できるようになったら ２，９７３ 

汁物の回数（現在は週に２回）が増えたら １，３６１ 

給食時間の長さが長くなったら ２，４１５ 

アレルギーなど、個々の状況に合わせた細やかな対応が 

されるようになったら 
８５１ 

全員が食べるようになったら １，１９５ 

その他 ６９０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

味つけが良くなったら 

おかずが温かくなったら 

調理加減（ゆで加減、焼き加減など）が 
良くなったら 

献⽴の種類が増えたら 

ごはんやおかずの量が調整できるよう 
になったら 

給食時間の⻑さが⻑くなったら 

その他 

汁物の回数（現在は週２に回）が増えたら 

全員が食べるようになったら 

アレルギーなど、個々の状況に合わせた 
細やかな対応がされるようになったら 

⾒た⽬（いろどり）が良くなったら 

4,160 

3,417 

1,621 

2,085 

2,140 

2,973 

1,361 

2,415 

851 

1,195 

690 

0 1000 2000 3000 4000 5000

56.5% 

46.4% 

22.0% 

28.3% 

29.1% 

40.4% 

18.5% 

32.8% 

11.6% 

16.2% 

9.4% 

１－１３ 



 

 

多様な献⽴であること 

地元食材を活用すること 

おかずが温かいこと 

ごはんやおかずの量を 
調整できること 

全員で同じ給食を食べること 

栄養教諭、栄養⼠、調理員などから 
食育などについて学ぶこと 

アレルギーや宗教上の理由などの 
要望へ対応すること 

給食費が安いこと 

問９ 「栄養バランスが良いこと」や「安全安心であること」に加え、相模原市の中学

校給食にさらに求めることは何ですか。 

【複数回答・３つ以内】 

 

選択肢 回答数 

多様な献立であること ４，８１７ 

地元食材を活用すること ２，２４５ 

おかずが温かいこと ７，１７４ 

ごはんやおかずの量を調整できること ４，９４７ 

全員で同じ給食を食べること ５７３ 

栄養教諭、栄養士、調理員などから食育などについて学ぶこと ９６１ 

アレルギーや宗教上の理由などの要望へ対応すること １，０５４ 

給食費が安いこと ２，７１６ 
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40.3% 

18.8% 

60.0% 

41.4% 

4.8% 

8.0% 

8.8% 

22.7% 

１－１４ 



 

 

問１０ 給食を通して知ったこと、学んだことは何ですか。 

【複数回答】 

 

選択肢 回答数 

偏りがなく栄養バランスのとれた食事をする大切さ １，９１４ 

共同作業や同じものを一緒に食べることにより、 

社交性や協調性を養うことの大切さ 
３３５ 

みんなで楽しく食べることの大切さ ９５７ 

自然の恩恵や食に関わる人たちへの感謝の気持ち ８６７ 

日本の行事食や地域の郷土料理、特産物などの食文化 ６９３ 

食料の生産、流通、消費といった食事ができるまでの流れ ３９７ 

季節の旬のものや調理方法、献立のたて方など食材に関する知識 ９４３ 

特にない １，９８９ 

 

 

 

共同作業や同じものを一緒に食べることにより、 
社交性や協調性を養うことの⼤切さ 

偏りがなく栄養バランスのとれた 
食事をする⼤切さ 

みんなで楽しく食べることの⼤切さ 

自然の恩恵や食に関わる人たちへの
感謝の気持ち 

⽇本の⾏事食や地域の郷⼟料理、 
特産物などの食文化 

食料の⽣産、流通、消費といった 
食事ができるまでの流れ 

季節の旬のものや調理方法、献⽴の
たて方など食材に関する知識 

特にない 

1,914 

335 

957 

867 

693 

397 

943 

1,989 

0 500 1000 1500 2000

41.6% 

7.3% 

20.8% 

18.9% 

15.1% 

8.6% 

20.5% 

43.3% 

１－１５ 


